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Ata da 41ª (quadragésima primeira) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período 

Legislativo Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de 

Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 10 de dezembro 2025, na sede 

do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a 

Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a 

presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza 

Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos 

Santos, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, Lucas Silva Soares, Paulo de 

Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson 

Tomás de Araújo e Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os 

cumprimentos do Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presente e da 

Bíblia. Considerações iniciais pequenas manifestações, apresentação de 

requerimentos e moções de pesar. Vereador Paulo Neto cumprimentou a todos, 

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Daniele Fernandes 

moradora da Vila, em favor da cantora Franciele Fragoso; Vereador Leandro solicitou 

um minuto de silêncio pelo falecimento de Gustavo Berloni da comunidade de Córrego 

do Ouro; Vereador Presidente Tiago cumprimentou as representantes da Associação 

de Moradores do Bairro Santo Antônio AMABISA. Após seguiu com o PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Vandilson: Manifestou gratidão a Deus pelo ano legislativo, 

destacando a honra de representar o povo de Itapemirim. Ressaltou a união entre os 

vereadores, o respeito mútuo e o trabalho conjunto em prol do município. Agradeceu 

ao presidente da Câmara, aos colegas parlamentares, ao prefeito e à população, 

desejando bênçãos, um Natal e um novo ano abençoados a todos. Vereador Leandro: 

Registrou a destinação de suas emendas impositivas, voltadas às áreas da saúde e 

educação. Informou a aplicação de recursos para aquisição de equipamentos de 

atendimento domiciliar e de mobilidade, bem como para a ampliação da creche da 

comunidade de Córrego do Ouro. Agradeceu aos vereadores, servidores da Casa, 

assessores, familiares e à população, reafirmando o compromisso com o 

desenvolvimento do município. Vereador Paulo Neto: Agradeceu a Deus e à 

população pela confiança recebida. Destacou emendas impositivas destinadas à 

implantação de academias populares nas comunidades de Rosa Meirelles e Odim, bem 

como recursos para a área da saúde, com foco na retomada da ecoterapia e 

equoterapia. Reforçou a importância do esporte, da saúde e da efetivação das emendas 

impositivas, encerrando com agradecimentos e votos de bênçãos a todos. Vereador 

Estevão: Agradeceu a Deus, aos colegas vereadores e ao presidente da Câmara pelo 

trabalho realizado ao longo do ano. Apresentou suas emendas impositivas, reiterando 

a destinação de recursos para aquisição de veículo para a Casa Rosa, implantação de 
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farmácia básica na comunidade de Campo acima e construção de campo de grama 

sintética com praça no mesmo local. Ressaltou a importância da humildade, respeito 

institucional e da continuidade do trabalho legislativo em benefício da população. 

Vereador Lucas: Cumprimentou os presentes e agradeceu à Associação de 

Moradores de Santo Antônio pelo convite para a festa comunitária. Parabenizou o 

presidente da Câmara pela condução dos trabalhos e destacou o companheirismo entre 

os vereadores. Agradeceu à família e aos servidores da Casa Legislativa, desejando 

um final de ano abençoado a todos. Após seguiu com o GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Paulo Neto: iniciou agradecendo a Deus, aos servidores públicos, à sua 

equipe, à família e à população de Itapemirim. Destacou a importância do trabalho 

coletivo em prol do município. Sua fala concentrou-se principalmente na área da saúde, 

apontando a falta de médicos em diversas unidades, o fechamento de atendimentos 

noturnos e as dificuldades enfrentadas por moradores do interior para acesso a serviços 

médicos, cobrando providências do Executivo, especialmente no período de verão. 

Também mencionou falhas em programas sociais como Vale Feira e Bolsa 

Universitária. Na educação, relatou problemas estruturais graves em escolas e creches, 

sobretudo na zona rural, defendendo mais investimentos. Abordou ainda a 

precariedade das estradas do interior e sugeriu a aquisição de ônibus próprios pelo 

município para reduzir custos. Encerrando, desejou boas festas e um Ano Novo de paz 

à população. Vereador Presidente Tiago Faria Leal: iniciou sua fala destacando o 

sentimento de gratidão pelo encerramento das atividades legislativas do ano, 

agradecendo a Deus pela oportunidade de exercer o mandato e a presidência da Casa. 

Agradeceu aos vereadores pela confiança e reconhecimento da condução dos 

trabalhos legislativos. O parlamentar ressaltou a importância do trabalho em equipe, 

agradecendo nominalmente aos servidores da Câmara Municipal, em especial aos 

policiais legislativos, servidores administrativos, diretoria da Casa e equipe de 

assessoria, reconhecendo o empenho e a dedicação de todos para o bom 

funcionamento do Legislativo. Em sua fala, enfatizou a importância da humildade, do 

diálogo e do respeito nas relações institucionais, destacando os desafios enfrentados 

no primeiro ano de gestão do Poder Executivo Municipal e defendendo que as 

dificuldades devem ser superadas por meio da conversa e da cooperação entre os 

poderes. Falou sobre a disseminação de informações falsas, reforçando a necessidade 

de responsabilidade, verdade e respeito no debate político. Ressaltou que a crítica é 

legítima, desde que realizada de forma justa e responsável. Ao final, agradeceu à sua 

família pelo apoio, pediu desculpas por eventuais excessos ocorridos durante o 

exercício do mandato e desejou um Natal abençoado e um Ano Novo de saúde, paz e 

realizações para todos, reafirmando o compromisso de continuar trabalhando em prol 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
com o identificador 340034003000310032003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



 \ 

3 

 

do município de Itapemirim. Após seguiu com a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Ordinária Nº 72/2025. Ementa: DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O 

PERÍODO DE 2026 A 2029. Autoria: Poder Executivo Municipal. O PLO seguiu para 

o jurídico, Colejur e Cofinor que deliberou pela constitucionalidade e legalidade, seguiu 

em discussão. Vereador Paulo Neto: falar do PPA é falar de políticas públicas para os 

próximos 4 anos, e analisando, tem algumas emendas a serem solicitadas. Após a 

aprovação da matéria, registrado o voto contrário do Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto, em discussão e votação única, durante a 41ª Sessão Ordinária, realizada em 10 

de dezembro de 2025, foi determinado o encaminhamento à Coordenação de Processo 

Administrativo para elaboração do Autógrafo de Lei. Foram ainda apreciadas as 

seguintes Emendas Aditivas, todas de autoria do Vereador Paulo Neto, que obtiveram 

parecer desfavorável do Plenário, sendo rejeitadas por 10 votos contrários: Emenda 

Aditiva que propunha a inclusão do termo “aquisição” no item da ficha da Secretaria 

de Agricultura. Emenda Aditiva que propunha a inclusão do termo “aquisição” no item 

da ficha da Secretaria de Transporte. Emenda Aditiva que propunha a inclusão do 

termo “aquisição” no item da ficha da Secretaria de Turismo. Emenda Aditiva que 

propunha a inclusão do termo “aquisição” no item da ficha da Secretaria de Cultura. 

Emenda Aditiva que propunha o remanejamento de recursos, transferindo dotação da 

Secretaria de Turismo para a Secretaria de Meio Ambiente. Boletim de Votação 

Vereador Voto Alcione de A. Gomes SIM Delson de Souza Carneiro SIM Estevão Silva 

Machado SIM Joceir Cabral de Melo SIM Leandro Batista dos Santos SIM Lenildo 

Henriques SIM Lucas Silva Soares SIM Lucimar Alves Soares SIM Paulo de Oliveira 

Cruz Neto SIM Renildo N. Peçanha  SIM Tiago Faria Leal (Presidente) **** Vandilson 

T. de Araujo NÃO Weder G. Benevides SIM **** Conforme Regimento Interno, 

o Presidente só vota neste tipo de Projeto em caso de empate. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 73/2025. Ementa: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Após a aprovação da matéria pelos vereadores 

presentes, registrando-se o voto contrário do Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto, em 

discussão e votação única, realizada durante a 41ª Sessão Ordinária, em 10 de 

dezembro de 2025, encaminhe-se à Coordenação de Processo Administrativo para 

elaboração do Autógrafo de Lei, nos termos regimentais. Foram ainda apreciadas as 

seguintes proposições: Emendas Impositivas (anexas), apresentadas pelos 

Vereadores Lucas Silva Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Delson de Souza 

Carneiro, Renildo Nascimento Peçanha, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo 

e Leandro Batista dos Santos, as quais foram aprovadas por unanimidade dos 

vereadores presentes. Proposta de Emenda, apresentada pelo Vereador Paulo Neto, 
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sugerindo a inclusão de aquisição de veículos na ficha da Secretaria do Interior, a qual 

foi rejeitada pela maioria dos vereadores, tendo recebido voto favorável apenas dos 

Vereadores Alcione de Amorim Gomes e Paulo de Oliveira Cruz Neto.   Boletim de 

Votação Vereador Voto Alcione de A. Gomes SIM Delson de Souza Carneiro SIM 

Estevão Silva Machado SIM Joceir Cabral de Melo SIM Leandro Batista dos Santos 

SIM Lenildo Henriques SIM Lucas Silva Soares SIM Lucimar Alves Soares SIM Paulo 

de Oliveira Cruz Neto NÃO Renildo N. Peçanha  SIM Tiago Faria Leal (Presidente) **** 

Vandilson T. de Araujo SIM Weder G. Benevides SIM **** Conforme Regimento Interno, 

o Presidente só vota neste tipo de Projeto em caso de empate. Após seguiu com o 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: Emenda Impositiva Nº 01/2025. Ementa: Emenda 

Impositiva ao Projeto de Lei Ordinária nº 73/2025 - PLOA 2026. Autoria: Vereador 

Tiago Faria Leal. Destina a Secretaria Municipal de Saúde, aquisição de uma 

ambulância tipo a simples remoção, no valor de R$256.153,85, por R$ 153,85, metade 

do valor. E a outra metade para Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo para a 

aquisição de um imóvel no bairro Santo Antônio. A justificativa da emenda número um 

da aquisição de ambulância garante apoio ao transporte de pacientes para consultas, 

exames e pequenas urgências, reduzindo o tempo de resposta e fortalecendo a rede 

municipal de saúde. A ambulância atende diretamente ao bairro distrito indicado e 

amplia a segurança da população. Destina a aquisição de um imóvel no bairro Santo 

Antônio. A presente emenda impositiva busca destinar recursos para a compra de um 

imóvel no bairro Santo Antônio, com o objetivo de oferecer um espaço fixo que sirva de 

apoio para a Prefeitura durante eventos, Ações Sociais e Atendimentos realizados na 

comunidade. O imóvel também poderá ser utilizado pela associação de moradores para 

reuniões, palestras e atividades comunitárias, além de atender instituições religiosas e 

outras entidades sempre que necessário. Em eventos que envolvam a população local, 

a aquisição garantirá um local adequado, acessível e multifuncional, fortalecendo as 

ações da administração e promovendo maior integração entre o poder público e a 

comunidade. Emenda Impositiva Nº 02/2025. Ementa: Emenda Impositiva ao Projeto 

de Lei Ordinária nº 73/2025 - PLOA 2026. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. 

O vereador destinou a secretaria de saúde para o posto de saúde de Itaoca, compra do 

ar condicionado e geladeira. A 100 de Itaipava, compra de ar condicionado e geladeira. 

Ao posto de saúde Joacima, compra de ar condicionado e geladeira de vacina. Ao posto 

de saúde do retiro, manutenção da unidade e infraestrutura. Ao posto de saúde do 

Santo Amaro, manutenção da unidade e da infraestrutura ao posto de saúde do Frade, 

manutenção da unidade de infraestrutura, valor de 256.153,85. Destinou a Secretaria 

de Turismo apoio a eventos, especificamente Quinta Cristã na Praça, instituído pela Lei 

3447 de 2005, o valor de 100.000.  E para o apoio a eventos diversos, especificamente 
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o Dia Municipal do Evangelho, instituído pela Lei 1630 de 2001, o valor de 86.000, 

destinou a Secretaria de Pesca, aquicultura e pesca, perdão, a compra de tendas para 

os pescadores no valor de 20.000, e por fim, para a Secretaria de Obras e Urbanismo 

para Pavimentação, calçamento e Drenagem das Ruas Valdir Ferreira Cardoso e Ivan 

Rodrigues Peçanha, no valor de R$ 50.153,85. Emenda Impositiva Nº 03/2025. 

Ementa: Emenda Impositiva ao Projeto de Lei Ordinária nº 73/2025 - PLOA 2026. 

Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Destinou a Secretaria de Saúde para 

serviços de manutenção e obras à unidade básica de saúde de Itaipava o valor de 

256.15380 385 e para Secretaria de Obras e Urbanismo a aquisição de um terreno para 

a construção de uma praça com quadra esportiva de grama sintética próximo ao 

supermercado Bernardo em Itaoca, no Valor também de 256.153,85. Após os projetos 

seguiram para discussão, Vereador Joceir Cabral de Melo. Proposição de emenda 

impositiva do vereador Joceir Cabral de Melo, destinou a Secretaria Municipal de Saúde 

ao posto de saúde de garrafão, aquisição de um veículo automotivo e ao posto de saúde 

de córrego do ouro, também aquisição de um veículo automotivo no valor total de 

$256.153,85. Destinou a Secretaria de Turismo ao evento Semana Municipal da 

Capoeira, o valor de 20.000 1000 e para o evento Caminhada da Vida Saudável, o valor 

de 15.000. Destinou ainda para a Secretaria de Obras e Urbanismo aquisição de terreno 

para construção de creche no bairro Maraguá no valor de R$ 121.153,85e para 

aquisição de um terreno para a construção de uma praça, perdão, uma praça com 

grama sintética no bairro da Cacheta, no valor de 100.000. Vereador Paulo Neto: 

Emenda impositiva proposta pelo vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer, aquisição de equipamentos esportivos, Academia 

Popular e Academia Calistênica, a serem implantadas na comunidade Rosa Meirelles, 

ao lado do campo de Areia, em frente à quadra de esportes e na comunidade Odim 

Moreira, na no calçadão em frente à creche Jaqueline, no valor de 256.153,85. 

Justificativa: A presente emenda impositiva visa atender a uma demanda essencial da 

comunidade, destinando recursos para a implantação de uma academia popular. Essa 

iniciativa representa o incentivo estratégico na saúde pública e no bem-estar social, 

oferecendo um espaço gratuito e acessível para a prática de atividades físicas aos 

cidadãos de todas as idades, combatendo o sedentarismo e as doenças crônicas, além 

de promover a integração social e fortalecimentos dos laços comunitários através do 

lazer e da convivência em um ambiente saudável e estimulante. Ações como essa são 

cruciais para a construção de uma sociedade mais ativa, engajada e com melhor 

qualidade de vida. A outra emenda foi destinada à saúde, destinação de recursos para 

implantação ou aplicação de projetos de ecoterapia e hidroterapia no município, 

também no valor de 256.000. Justificativa. A presente emenda impositiva visa destinar 
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recursos para implantação ou ampliação de projetos de ecoterapia e hidroterapia no 

município. Tais terapias de comprovada eficácia representam um investimento crucial 

na saúde, reabilitação e bem-estar de crianças, jovens e adultos com necessidades 

especiais e deficiência, promovendo o desenvolvimento físico, motor, psicológico e 

inclusão social e contribuindo diretamente para a melhoria da qualidade de vida da 

população. São essas as emendas propostas pelo vereador, justificativa: a presente 

emenda impositiva visa atender a uma demanda essencial da comunidade, destinando 

recursos para a implantação de uma academia popular. Essa iniciativa representa o 

incentivo estratégico na saúde pública e no bem-estar social, oferecendo um espaço 

gratuito e acessível para a prática de atividades físicas e cidadãos de todas as idades, 

combatendo o sedentarismo e as doenças crônicas, além de promover a integração 

social e fortalecimentos dos laços comunitários através do lazer e da convivência em 

um ambiente saudável e estimulante. Ações como essa são cruciais para a construção 

de uma sociedade mais ativa, engajada e com melhor qualidade de vida. A outra 

emenda foi destinada à saúde, destinação de recursos para implantação ou aplicação 

de projetos de ecoterapia e hidroterapia no município, também no valor de 256.000. 

Justificativa: A presente emenda impositiva visa destinar recursos para implantação ou 

ampliação de projetos de ecoterapia e hidroterapia no município. Tais terapias de 

comprovada eficácia representam um investimento crucial na saúde, reabilitação e 

bem-estar de crianças, jovens e adultos com necessidades especiais e deficiência, 

promovendo o desenvolvimento físico, motor, psicológico e inclusão social e 

contribuindo diretamente para a melhoria da qualidade de vida da população. Vereador 

Lucas: Destinou ao posto de saúde de Itaipava, no posto de saúde de Itaoca, no posto 

de saúde de Joacima, do Gomes, posto de saúde Brejo Grande e posto de saúde 

Córrego do Ouro. Eu vou resumir aqui, presidente, para ser mais breve e 

cumprimentando a emenda do vereador Éder também, juntamente comigo, a 

construção do campo society de grama sintética, juntamente com o vereador Renildo, 

também próximo ao supermercado Bernardo, ali na no bairro de Itaoca, e aquisição de 

um veículo para uso exclusivo do Centro de Referência de Assistência Social do CRAS 

de Itaóca e Itaipava. Vereador Estevão: destinou à Secretaria Municipal de Saúde a 

implantação de uma farmácia básica na UBS Emilson da Conceição em Campo Acima, 

no valor de R$ 256.153,85. Deixou a Secretaria Municipal de Assistência Social e 

Cidadania aquisição de veículo para atender as demandas da Casa Rosa de Itapemirim 

no valor de 100.000 e destinou a Secretaria de Obras e Urbanismo a construção de um 

campo society com grama sintético, com vestuários alambrados e iluminação ao redor 

da praça com playground em campo acima no valor de R$ 156.153. Vereador Leandro 

Batista dos Santos: destinou à Secretaria Municipal de Saúde aquisição de 
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equipamentos de atendimento domiciliar e mobilidade, como cadeiras de rodas, 

cadeiras higiênicas, muletas e andadores destinados a sessão temporárias de uso à 

população, com controle e a posterior devolução ao patrimônio no valor de 256.153,85 

153,85 e a Secretaria Municipal de Educação, ampliação da creche em Córrego do 

ouro, com objetivo de transformar o espaço em um centro de educação infantil, também 

no mesmo valor destinado. Metade para Secretaria de Saúde e metade para Secretaria 

de Educação. Vereador Renildo Nascimento Peçanha: Projeto de lei ordinária 

23/2025, autoria do vereador Renildo Nascimento Peçanha. A emenda individual a lei 

ordinária Nº 73/2025 estima a receita fixa e a despesa para o exercício financeiro de 

2026. Artigo 1. Fica incluída na execução financeira disposta no projeto de lei orgânica 

ordinária 7325 que estima a receita fixa de despesa que o executivo financeiro de 2026. 

A seguinte programação para ações da Secretaria de Saúde. Secretaria de saúde, 

serviços de manutenção e obras nas unidades de saúde. Valor R$ 256.153,85. Artigo 

2, fica incluída na execução financeira disposta do projeto de lei ordinária 7325, que 

estima a receita e fixa despesa para o executivo financeiro, o exercício financeiro 2026. 

A seguinte programação para ações da Secretaria de Obra e Urbanismo, Secretaria 

Municipal de Obras, quero deixar bem claro junto com o vereador Lucas, junto com o 

vereador Éder, essa emenda impositiva no bairro de Itaoca, a aquisição de um terreno 

para a construção de uma praça com quadra esportiva e grama sintética próximo ao 

supermercado Bernardo em Itaoca Valor 256.153,85. O projeto das emendas 

impositivas entra em vigor na data da sua publicação. Vereador Adelson: Aquisição 

ao posto de saúde do Retiro. Aquisição de um veículo automotivo ao posto de saúde 

de Bom será, aquisição de um veículo automotivo e aquisição também do veículo 

automotivo no posto de saúde do Gomes, no valor de 300.000. A Secretaria de Obras 

e Urbanismo foi destinado para a construção de muro e calçamento do cemitério 

municipal o valor de 212.000. Vereador Paulo Neto: O Vereador Paulo Neto 

manifestou-se durante a discussão do Projeto de Lei nº 73/2025 (Lei Orçamentária 

Anual), criticando a baixa dotação orçamentária destinada à Secretaria de Interior, 

especialmente para manutenção das estradas rurais, comparando-a a outros gastos do 

município. Destacou as dificuldades enfrentadas pela população do interior quanto à 

mobilidade e segurança. Defendeu a substituição da locação de veículos, máquinas e 

implementos pela aquisição desses bens, visando à formação de patrimônio público. 

Para tanto, apresentou emenda modificativa propondo a supressão de dotações 

destinadas à locação e o remanejamento dos recursos para aquisição de equipamentos 

permanentes nas Secretarias de Agricultura e Desenvolvimento Rural, Serviços 

Públicos e Interior. Vereador Renildo: Esclareceu que a previsão orçamentária de R$ 

150 milhões para locação de veículos não significa gasto efetivo nem aprovação desse 
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valor pela Câmara. Defende que a locação ou compra deve ocorrer conforme a 

necessidade e que é melhor buscar veículos e máquinas por meio de emendas 

estaduais ou federais, para preservar recursos do orçamento, especialmente da saúde. 

Destaca sua experiência na área da saúde e reforça que o Executivo deve cumprir as 

emendas impositivas aprovadas pelos vereadores, pois isso é obrigação legal.  

Presidente Tiago Vereador Tiago: destacou que o orçamento municipal é elaborado 

com base em estimativas e previsões, não havendo garantia de que todos os recursos 

previstos efetivamente entrarão nos cofres do município. Ele citou como exemplo as 

receitas provenientes dos royalties, explicando que imprevistos, como a desativação de 

plataformas ou acidentes, podem interromper esses repasses. Nesses casos, toda a 

previsão orçamentária que dependia desses recursos fica comprometida, reforçando 

que o orçamento não trabalha com valores certos, mas com projeções. Vereador Paulo 

Neto: esclareceu um mal-entendido sobre a origem de recursos mencionados 

anteriormente. Ele explicou que a discussão não era sobre retirar verba de alguma 

secretaria, mas apenas sobre a nomenclatura entre locação e aquisição de 

equipamentos. Defendeu que, considerando os valores já recebidos pelo município 

oriundos dos royalties do petróleo, Itapemirim pode adquirir equipamentos próprios, 

transformando-os em patrimônio público permanente. Ressaltou que bens adquiridos 

permanecem para o município independentemente de quem esteja na gestão, e afirmou 

que sua proposta visa permitir tanto a locação quanto a aquisição, ampliando as opções 

para a administração municipal. As emendas impositivas propostas por todos os 

vereadores seguiram em votação, sendo aprovadas. A proposta de emenda feita pelo 

vereador Paulo Neto em relação a locação e aquisição de veículos seguiu em votação. 

A proposta de emenda foi recusada, voto favorável do vereador Alcione e do 

Vereador Paulo Neto. O projeto de lei Nº 73/2025 com as emendas seguiu em 

votação única, sendo aprovado com voto contrário do vereador Paulo 

Neto. Considerações finais: Vereador Estevão: Utilizou as considerações finais para 

parabenizar o Vereador Alcione e a comunidade de Beira Rio pela entrega do campo 

de futebol. Recordou experiências de seu primeiro mandato, quando participou da 

construção do campo da comunidade de Campo Acima por meio de mutirões 

comunitários. Destacou a importância da união entre representantes e comunidade 

para a realização de obras coletivas e sugeriu a municipalização do campo como forma 

de garantir manutenção, investimentos públicos e uso para eventos esportivos. 

Ressaltou a relevância social do equipamento esportivo para a comunidade. Vereador 

Renildo: Parabenizou os vereadores envolvidos na entrega do campo e relembrou sua 

participação em iniciativas esportivas no município, destacando dificuldades 

enfrentadas na construção e manutenção de campos de futebol no passado. Enfatizou 
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a importância da parceria entre comunidade e poder público, citando exemplos de 

investimentos realizados após acordos com a administração municipal. Ao final, 

apresentou agradecimentos ao presidente da Câmara, aos colegas vereadores, 

assessores, servidores da Casa e familiares, além de registrar homenagem póstuma a 

cidadão falecido, destacando sua dedicação ao município. Encerrou desejando votos 

de boas festas. Vereador Éder: Agradeceu a acolhida dos colegas vereadores e 

afirmou ter adquirido aprendizado ao longo do mandato. Parabenizou o Vereador 

Alcione pela entrega do campo, destacando a dificuldade de manutenção de espaços 

esportivos e citando a realidade do distrito de Itaipava, que permaneceu anos com o 

campo abandonado. Ressaltou a importância da participação comunitária para a 

recuperação do espaço e reconheceu o esforço coletivo envolvido. Vereador Alcione: 

Agradeceu os elogios recebidos e ressaltou que a conquista do campo é mérito de toda 

a comunidade. Destacou o clima de harmonia e respeito entre os vereadores, 

independentemente de posicionamentos partidários. Relatou o histórico de mobilização 

comunitária, mutirões, arrecadações e esforços pessoais para a execução da obra, 

enfatizando que o custo foi reduzido graças à união e colaboração. Informou que ainda 

existem pendências documentais relativas à regularização do imóvel e agradeceu a 

todos que contribuíram, reafirmando que a obra representa exemplo de que ações 

coletivas podem gerar resultados concretos. Vereador Leandro: Parabenizou os 

vereadores que destinaram emendas impositivas em benefício da comunidade de Beira 

Rio, destacando a união da Câmara Municipal. Explicou que, em razão de ser sua 

primeira emenda impositiva, optou por destiná-la à área da saúde, com alcance para 

todo o município. Reforçou a importância da parceria entre os vereadores, reconheceu 

a luta do Vereador Alcione e colocou-se à disposição para futuras colaborações em prol 

do município. Agradeceu também aos servidores da Casa pelo trabalho prestado. 

Vereador Lucimar: Agradeceu a Deus por sua recondução ao mandato e aos 

servidores da Câmara pelo apoio recebido ao longo dos anos. Relatou dificuldades 

enfrentadas no início de sua trajetória parlamentar e destacou o apoio espiritual 

recebido. Ressaltou sua gratidão aos assessores, familiares e eleitores, reafirmando 

compromisso com ações sociais em favor da população mais necessitada. Encerrou 

desejando votos de Natal e Ano Novo e agradecendo aos colegas vereadores e à 

Presidência da Casa. Vereador Vandilson: Destacou a ausência de vaidade e o clima 

de união existente na Câmara Municipal, ressaltando que divergências são naturais, 

mas que o objetivo comum é atender aos interesses da população. Enfatizou a 

importância da humildade, da cooperação entre vereadores e do apoio mútuo nas 

demandas sociais. Agradeceu aos servidores da Casa, assessores, familiares e 

colegas parlamentares, manifestando satisfação em integrar o Legislativo Municipal e 
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desejando votos de boas festas. Vereador Joceir: Agradeceu ao presidente da 

Câmara pelo trabalho desenvolvido, aos colegas vereadores pela união e parceria, aos 

servidores da Casa, em especial à servidora Carol, e ao público presente. Registrou 

agradecimento aos assessores e encerrou desejando boa noite a todos. Vereador 

Paulo Neto: Fez reflexão sobre a história do Poder Legislativo Municipal, destacando 

a evolução democrática e o papel representativo dos vereadores. Ressaltou que o 

mandato proporcionou aprendizado coletivo, inclusive a partir de erros e acertos. 

Esclareceu informações falsas divulgadas sobre suposta alteração do ticket-

alimentação, afirmando que não houve votação para mudança de pecúnia para cartão. 

Manifestou preocupação com o processo seletivo municipal e defendeu maior justiça 

aos servidores. Abordou perspectivas de desenvolvimento econômico e industrial do 

município, agradeceu à população, servidores, familiares e colegas vereadores, 

encerrando com votos de bênçãos e agradecimentos. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome 

de Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                  Vice-Presidente 
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